



1.–15. 6. 2024

# Dezinformace, propaganda a manipulativní kampaně na sociálních sítích

## Dominující manipulativní nepřátelské narativy



»Tím, že Západ dovolil Ukrajině použít jím dodané rakety na ruském území, překročil červenou linii a jaderná válka je nyní zcela reálná.«



»Evropské volby skončily fiaskem pro válečné štváče, zastánce migrace, eura a Green Dealu. Protestní strany jsou na vzestupu, je šance změnit systém.«



»Žhářský útok na autobusové depo v Praze je další ubohá lež Fialovy vlády a BIS, která se za každou cenu snaží svalit vinu na Rusko.«

Monitoring mapuje **témata, která jsou aktuálně využívána a zneužívána v propagandě**. Nižší desítky skupin, kanálů a účtů jsou monitorovány výzkumníky osobně a nižší tisíce s pomocí analytického SW.

## Jak Meta selhává v boji proti šíření ruské propagandy

V aktuální studii neziskové organizace AI Forensics vyšlo najevo, že společnost **Meta** na svých platformách **selhává v efektivním moderování politických reklam**. To umožňuje rozsáhlé šíření ruské propagandy, což může mít zásadní dopad na demokratické procesy v Evropské unii. Studie upozorňuje, že většina politických reklam není řádně označena a méně než 5% je Metou správně moderováno, což otevírá **prostor pro manipulace a dezinformace**.

AI Forensics je **nezisková analytická organizace**, která se specializuje na **digitální forenzní vyšetřování** v oblasti reklamních praktik na velkých digitálních platformách. Jejich práce pomáhá odhalovat a dokumentovat případy zneužití digitálních médií pro šíření politického vlivu a propagandy. AI Forensics využilo sofistikované analytické techniky k **identifikaci a kategorizaci reklam** v databázi Meta Ad Library. Tato metodologie umožnila efektivně identifikovat nehlášené politické reklamy a sledovat jejich šíření, což bylo klíčové pro odhalení rozsahu selhání moderace ze strany Meta.

Studie odhalila, že na platformách Meta dochází k **rozsáhlému neregulovanému šíření politických reklam**. Toto zjištění je alarmující hlavně vzhledem k tomu, že mnohé z těchto reklam jsou součástí **koordinované kampaně ruské propagandy**, která cílí na země EU, zejména Francii a Německo, a zasahuje až miliony uživatelů. Moderování reklam společností Meta je navíc popisováno jako nekonzistentní. Mnoho reklam, které by podle směrnic měly být označeny jako politické, není rozpoznáno, a přibližně 60% moderovaných reklam neodpovídá interním směrnicím společnosti. Tento nedostatek umožňuje nepozorovanou **cirkulaci a šíření dezinformačních kampaní**.

Uvedme pro ilustraci **dva konkrétní příklady**.

- Velmi brzy po tom, co byl americkým ministrem zahraničí 6. září 2023 oznámen **nový balíček pomoci pro Ukrajinu**, došlo podle zjištění AI Forensics k výraznému nárůstu reklam diskutujících o zapojení Spojených států do konfliktu. Tyto reklamy srovnávaly HDP Evropy a USA, čímž naznačovaly, že USA vyprovokovaly konflikt, aby podpořily prodej zbraní.
- Také pouhé dva dny po **útoku vedeném Hamásem** 7. října 2023 a následném obnovení ozbrojeného konfliktu v Gaze se objevil nový narativ obviňující ukrajinského prezidenta V. Zelenského z defraudace zbraní z ukrajinské armády pro osobní zisk. Tyto zbraně měly být použity (podle reklam šířených od 9. října 2023 v Německu a Francii) v útocích proti Izraelcům.

**Tato tvrzení se šířila bez adekvátního zásahu ze strany Meta.**

Studie poukazuje, že společnost Meta nejsou dodržována nová **regulační pravidla EU** (Digital Services Act). Regulace mají za cíl zvýšit transparentnost a odpovědnost v digitálním reklamním prostoru, ale jejich nedostatečné uplatňování na platformách společnosti Meta umožňuje šíření dezinformačního a manipulativního obsahu. V závěru zprávy AI Forensics vyzývá k okamžitému a trvalému **zásahu proti síti šířící vlivové operace** a doporučuje Meta zavést účinné mechanismy pro moderování politických reklam. Zároveň apeluje na Evropskou komisi, aby proti Meta zahájila řízení o porušení práva a vyžadovala zpřístupnění obsahu reklam v **transparentním repozitáři**, což by usnadnilo externí vyšetřování a zvýšilo dohled nad dodržováním regulací. AI Forensics předkládá důkazy o tom, že **neregulované sociální sítě ohrožují normální fungování demokratické společnosti** a poukazuje na selhání vynuocování pravidel stanovených evropskou legislativou.

Čeští elfové dlouhodobě monitorují šíření dezinformací v prostředí sociálních médií a ve svých analýzách upozorňují na řízené dezinformační kampaně, které se na daných platformách šíří bez jakékoliv regulace či moderace. Pokud máte zájem přečíst si více o **narativech šířených na českých sociálních sítích**, nahlédněte do našich posledních reportů (<https://cesti-elfove.cz/category/monitoring/monitoring-socialnich-siti/>)

*Není vám to lhostejné a chcete se aktivně zapojit?*

*Podívejte se do naší sekce **Přidej se k nám**: <https://cesti-elfove.cz/pridej-se-k-nam>*



## Shrnutí

V prioritně sledovaných sociálních médiích (Facebook, Telegram, VKontakte, X) jsme v daném období jako významné identifikovali tyto **nepřátelské manipulativní narativy**:

- **Tím, že Západ dovolil Ukrajině použít jím dodané rakety na ruském území, překročil červenou linii a jaderná válka je nyní zcela reálná.** Povolení používat západní zbraně na ruském území nás přiblížilo jaderné válce víc než kubánská krize. Rusko dodá zbraně do dalších zemí, které budou útočit na citlivé cíle Západu. Plány senilního Bidena mohou přivést do zkázy celý svět. *Jde o nejsilnější, nejvíce se šířící narativ, silně propagovaný jak ruskými, tak i proruskými zdroji.*
- **Evropské volby skončily fiaskem pro válečné štváče, zastánce migrace, eura a Green Dealu. Protestní strany jsou na vzestupu, je šance změnit systém.** Volby skončily fiaskem pro militantní válečné štváče po celé v Evropě. V české republice jasně ukázaly, že lidé přestávají věřit systému a naštvanost voličů je mnohem větší než se předpokládalo. Poraženými voleb jsou Green Deal, euro a migrační pakt. Pokud „dezinformační média“ a scéna vydrží ještě rok pracovat ovládnou i parlamentní volby. *Druhý nejsilnější narativ. Nebezpečný kombinací opoziční kritiky a ruských dezinformací a tlaku z proruské scény. Podpora změny nejen vlády, ale i systému.*
- **Žhářský útok na autobusové depo v Praze je další ubohá lež Fialovy vlády a BIS, která se za každou cenu snaží svalit vinu na Rusko.** Svolání bezpečnostní rady státu a obvinění pachatele z napojení na Rusko bylo jen zoufalou strategií Fialovy vlády, aby se nikdo neptal na výsledky prohraných eurovoleb a dění kolem dozimetru a kampeličky. Rusko by nemělo zapotřebí tady páchat takové banální útoky. *Paralelně se šíří narativ: Nejsou žádné důkazy, že by to bylo Rusko, ale i tak bychom jej neměli provokovat a Česko by mělo upravit svoji zahraniční politiku. Narativ se v Česku za sledované období významně nešířil.*

## Další témata a narativy

- **První promluva Roberta Fica k veřejnosti po nezdařeném atentátu.** Vystoupil proti názorům, které zastává kolektivní Západ a dočkal se dalších nenávistných útoků ze strany Sorosem placené opozice.
- **Mírová konference ve Švýcarsku bude bez Ruska a Číny jen ubohá fraška.** Summit ve Švýcarsku je podvod roku a PR show, jejím cílem je dát Rusku ultimátum a zatáhnout do jednání země globálního jihu. Západ o mír nestojí, když ignoruje Putinem navržené mírové řešení.
- **Korespondenční volby jsou podvod.** Pětikoalice zoufale potřebuje hlasy ze zahraničí, tak zákon protlačí za každou cenu.


# Příklady

## Tím, že Západ dovolil Ukrajině použít jím dodané rakety na ruském území, překročil červenou linii, jaderná válka je nyní zcela reálná.

neČT24

neČT24

Ztráty Ruska během konfliktu jsou mnohonásobně ...



● Rusko má právo dodávat zbraně do regionů, odkud budou útočit na citlivé objekty země, které dodávají zbraně Kyjevu, prohlásil Putin.

Podle prezidenta RF může být odpověď na úderu na území RF asymetrická. „Rusko bude o tom přemýšlet“.

Dodal, že Moskva bude reagovat, protože úderu proti Ruské federaci za účasti západních zemí znamenají jejich přímou válku proti Rusku.

Sledujte @neCT24 | 42TČen  
t.me/neCT24/57108 8.6K edited Jun 5 at 21:11

neČT24

neČT24

Pentagon potvrdil, že administrativa amerického prezident...

Rep. Marjorie Taylor Greene @RepMTG · 9 h

Biden secretly gave Ukraine permission to strike inside Russia with U.S. weapons, an escalation that could lead us to direct war with Russia.

Not only does Joe Biden have dementia, he's insane!

The U.S. should be pursuing peace NOT world war!



Biden secretly gave Ukraine permission to strike inside Russia with US weapons

Od politico.com

1 tis. 115. 4 tis. 152 tis.

„Biden má nejen demenci, ale je také blázen.“

Kongresmanka Marjorie Taylor-Greeneová na síti X napsala, že americký prezident tajně dovolil Ukrajině zaútočit na Ruskou federaci americkými zbraněmi.

To by podle ní mohlo vést Washington k přímé válce s Moskvou. „Spojené státy by měly usilovat o mír, ne o světovou válku!“ dodala.

Sledujte @neCT24 | 42TČen

t.me/neCT24/56805

8.0K May 31 at 08:59

Selský Rozum

Scott Ritter, bývalý důstojník americké námořní pěchoty a inspektor OSN: "horší než kubánská krize" - USA umožnily Ukrajině rozpoutat jadernou válku.

"Je to horší než kubánská krize. Lidé si neuvědomují, že v souvislosti s kubánskou krizí SSSR sice umístil rakety na Kubě, ale stále tam byl čas, za který by sovětské lodě dorazily k linii, kterou Kennedy vytyčil v Karibiku. Takže jsme měli jakési hodiny, které odpočítávaly čas, což lidem dávalo možnost se na to podívat zblízka a zamyslet se. Na obou stranách převládá zdravý rozum.

Teď už žádnou čáru nemáme. Stačí jedno stisknutí tlačítka. Od velkého jaderného konfliktu s Ruskem nás dělí jedno spuštění ATACMS. To znamená, že pokud Ukrajinci, kteří nyní mají rakety ATACMS, zaútočí na nesprávný cíl uvnitř Ruska, může to vést k totální jaderné válce. Jde o tohle.

Snažím se říct, že jsme z nějakého důvodu dali Ukrajině možnost využít tuto všeobecnou jadernou válku rozpoutat. Dokud jim neodejmeme ATACMS, dokud jim neodejmeme SCALP a Storm Shadow, ponecháváme Ukrajině možnost vytvořit podmínky pro jaderný konflikt."

Přístup k diskusi

Přihlásit se k odběru kanálu  
t.me/selskyrozum/90789 1.6K Jun 12 at 15:23

InfoVojna

NATO povolením Ukrajině útočit západními zbraněmi na ruské územie překročilo červenou čiaru, varuje šéfka rakúskej diplomacie Tannerová

"Červená čiara bola prekročená," odpovedala Klaudia Tannerová na otázku, či USA, Francúzsko a Nemecko dali povolenie použiť svoje zbrane pri cezhraničných útokoch proti Rusku.

<https://www.infovojna.bz/article/nato-povolenim-ukrajine-utocit-zapadnymi-zbranami-na-ruske-uzemie-prekrocilo-cervenou-ciaru-varuje-sefka-rakuskej-diplomacie-tannerova>

www.infovojna.bz

NATO povolením Ukrajině útočit západními zbraněmi na ruské územie překročilo červenou čiaru, varuje šéfka rakúskej diplomacie Tannerová



t.me/InfoVojnaOfficial/9569 18.4K Jun 10 at 11:52

## Evropské volby skončily fiaskem pro válečné štváče, zastánce migrace, eura a Green Dealu. Protestní strany jsou na vzestupu, je šance změnit systém.

CZ24.NEWS



Eurovolby jsou pro Fialovu vládu větší průšvih, než se zdá. Lidé přestávají věřit systému

ČESKO: Eurovolby jsou hlasováním druhého řádu a bývá obvyklé, že v nich strany vládnoucí doma nevyhrávají. Nadšení a radostné...

Sledujte: [t.me/cz24news](https://t.me/cz24news)  
[t.me/cz24news/112735](https://t.me/cz24news/112735)

6.0K Jun 10 at 17:17

CZ24.NEWS



Český ekonom: Poraženým českých eurovoleb jsou Green Deal, euro a migrační pakt

ČESKO / EU: Strany a hnutí, které v tuzemských eurovolbách zaznamenaly bolestný neúspěch, ba debakl, spojuje jedno. Otevřeně a...

Sledujte: [t.me/cz24news](https://t.me/cz24news)  
[t.me/cz24news/112858](https://t.me/cz24news/112858)

5.6K Jun 11 at 12:25

### Vidlákovo

Pokud ještě vydržíme rok pracovat, udržíme tempo rozvoje „dezinformačních médií“, zavrhneme neúspěšně a využijeme úspěšné jako kondenzačního jádra pro zbylé propadlé hlasy, pokud budete ochotni to s Vidlákem ještě rok hrát, tak po parlamentních volbách už žádná koalice ANO a ODS nebude, protože modroptáci budou vykostěná marginální stránička na úrovni dnešní SPD, Piráti nebudou vůbec, Lidovci udrží pár korytek v Jihomoravském a Zlínském kraji a jen PreVítek Rakušan ještě bude trochu strašit. Dnešní stoosmíčka se smrskne na bídnou šedesátku.

A to je moje první předpověď pro příští rok. Pokud budou parlamentní volby v řádném termínu a nedojde k fialové sebereflexi, dnešní pětikolka bude ráda, když udrží celkem šedesát poslanců. Pokud to ale Fiala pochopí, tak budou volby dřív. Trendy jsou totiž jasné. Ztrácejí. Každý den ztrácejí. Čím dřív budou volby, tím větší mají šanci ještě udržet nějaké pozice. Čím později budou, tím na tom bude Pětikolka hůř.

[t.me/vidlakovo/1994](https://t.me/vidlakovo/1994)

3.3K Jun 12 at 05:54

### InfoVojna

Volby do Evropského parlamentu skončili debaklom pro militantních vojnových štváčův. Nemecké vládní strany utrpeli v eurovolbách jasný porážku. Macronova strana skončila v evropských volbách tak katastrofálně, že francúzsky prezident oznámil rozpustenie parlamentu a vypísanie predčasnych volieb

Volby do Evropského parlamentu (EP) v susednom Česku vyhralo hnutie ANO českého expremiéra Andreja Babiša so ziskom 26,14 percenta hlasov a v Rakúsku zvíťazila krajne pravicová Slobodná strana Rakúska (FPÖ).

<https://www.infovojna.bz/article/volby-do-evropskeho-parlamentu-skoncili-debaklom-pre-militantnych-vojnovech-stvacov>

[www.infovojna.bz](https://www.infovojna.bz)  
Volby do Evropského parlamentu skončili debaklom pre militantných vojnových štváčův. ...  
Volby do Evropského parlamentu (EP) v susednom Česku vyhralo hnutie ANO českého e...



770 165 36 19 11 9 1 1  
17.4K edited 23:52

35 comments

## Žhářský útok na autobusové depo v Praze je další ubohá lež Fialovy vlády a BIS, která se za každou cenu snaží svalit vinu na Rusko.



Tak prý Putin poslal agenta, aby nám zapálil autobus? ...  
VOLNY Blog  
12. 6. · 4,1 tis. přehrání



Jirina Paznerova

10. června v 17:05 · 🌐

Máte důkazy, že je to Rusko? Tedy bezpečnost zaručíte když nebudete provokovat Rusko! Je nutné shromažďovat na našem území zbraně proti Rusku ???! A jiné provokace!



To se mi líbí



Okomentovat



Poslat



Sdílet

Materiál zpracovalo občanské hnutí Čeští elfové, které dlouhodobě mapuje a analyzuje cizí dezinformační kampaně na českém internetu.

Další dokumenty a informace najdete na webu: [www.cesti-elfove.cz](http://www.cesti-elfove.cz)